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A Asagidaki test sorularini iizerine isaretleyerek
cevaplayiniz.(20 x 5 Puan = 100 Puan)
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Yukarida bir hiicrenin gecirdigi bolinmenin evreleri

gosterilmistir.

Semaya gore asagidaki ifadelerden hangisi yan-

hstir?

A) Dort kromozomiu A hiicresinden iki tane dort kro-
mozomlu hicre olugmustur.

B) 1. evrede cekirdek zari ve gekirdekcik kaybolmus
ig iplikleri olusmustur.

C) 2. evrede kromozomlar ig ipliklerine tutunup hiic-

renin ortasina dizilmis 3. evrede ig ipliklerinin ki-
salmasiyla zit kutuplara gekilmistir.

D) Boélinmeyi gegiren A hlicresi bir bitkinin dal hiic-
resi olabilir.
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Asagidakilerden hangisi, mitoz boélinme ile

gerceklesen olaylardan biri degildir?

A) Zigotun geligerek bireyi olusturmasi

B) Yumurta hicresinin olugmasi

C) Fasulye tohumunun g¢imlenerek geng bitkiyi
olusturmasi

D) Kemik iliginden yeni kan hicrelerinin olusumu

Bir karaciger hlcresi pes pese (¢ kez mitoz
bélinme geciriyor.

Buna gore, bu hiicrenin kromozom sayi-
s1 degisimi agafndakilerden hangisi gibi
olur?
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Bitki hlcresindeki mitoz bélinmeye ait bazi
evreler kangik sirayla asagida verilmigtir.

Evrelerin dogru olarak siralanigi agagidaki-
lerden hangisindedir?

A H-1-1-1V B) I-1-1vV-1Hi
C) -iv-1-1 D) I-11-1-IV
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Eda, mikroskopta inceledigi bir

hlcrenin kromozom modelini

sekildeki gibi giziyor.

Ayni hiicre mitoz bdlinme

gecirdiginde asagidaki sekil-

lerden hangisi olugsan hiicrelerin kromozomla-
rini gésterir?

A) § B) s\ ©) D)
') (o)
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Agagida verilen 6zelliklerden hangisi bir
bitkinin bitin canh hiicrelerinde ortak
olarak gériilmez?

A) Madde alisverisi yapma
B) Cekirdek bulundurma

C) Kloroplast bulundurma
D) Enerji tretme

7-

Hucre ' _
zari e
Sitoplazma < Kloroplast
Cekirdek < 9
Mitokondri o
Hucre ==rass
" . ceperi ) _
X hicresi Y hiicresi

Sekillere gore;
K. X hlcresi hayvan hucresidir.
L. Y hicresi fotosentez yapabilir.

tak olarak bulunabilir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Kve L B) Kve M
C)LveM D) K,LveM

Samanyolu Galaksisi |

Glines Sistemi

| Evren i

Tahtada yer alan kavramlar arasindaki bi-
yOklok iligkisi asagidakilerden hangisinde
dofru olarak verilmigtir?

A) Uzay > Evren > Giines Sistemi > Sa-
manyolu Galaksisi

B) Evren > Uzay > Samanyolu Galaksisi >
Gunes Sistemi

C) Samanyolu Galaksisi > Uzay > Glnes
Sistemi > Evren

D) Uzay > Evren > Samanyolu Galaksisi >
Gunes Sistemi

Asagida X ve Y hucrelerinin sekli verilmistir.

M. X ve Y nin yapisinda bazi organeller or-



Canlilarin'en kiglk yapi ve gorev birimi olan
hucre ile ilgili agsadida bir sema verilmistir.

Butan hicrelerde

bulunur.

ozellik-
Hiicre | leridir.
[ zan

boélim-

Bazi hicrelerde
bulunmaz.

Hicre leridir. Y

ozellik-
leridir.

Kalitsal maddeyi
bulundurur.

Bitin hicrelerde

bulunur.

ozellik-
|| Sitop- | leridir.
lazma

S$emada bos birakilan X, Y ve Z kutucuk-
larina agsagidakilerden hangisi gelebilir?

X Y F 4
A) Besin Cekirdek  Organelleri
sentezler. bulundurur.
B) Canlidur. Koful Organelleri
bulundurur.
C) Madde Gekirdek  Akigkandrr.
aligverigini
gerceklestirir.
D) Esnektir. Koful Bol miktarda
su igerir.
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1. Diinya digindaki evren par- a. Nebhula
casidir.
2. Yidizlarin toplandidi farkl b. Takim yildizi
sekilli kimelerdir.
3. Yildizlan olugturan toz ve gaz ¢. Uzay
bulutlarina denir.
4. Gokyuzinde yer alan yildiz d. Gok ada

gruplaridir.

Yukandaki kavram ve ifadeler hangi secenekte

dogru eslesgtirilmigtir?
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Vicudumuzda ayni gérevi yapan hucreler bir
araya gelerek dokular olusturur. Dokular bel-
li bir gorevi gerceklestirmek igin bir araya ge-
lerek organlari, organlar da bir araya gelerek
sistemleri olusturur. Sistemlerin bir araya gel-
mesiyle de organizma (canl) olusur.

Buna gére viicudumuzu olugturan yapi-
larla ilgili agagidaki 6grencilerden hangi-
sinin soyledigi ifade yanhstir?

A) B)

Viicudumuzda-
ki farkh olaylar,
sistemlerin
is bolimu
sonucunda
gerceklestirilir.

Bir organin
yapisinda
farkl dokular
bulunur.

Aysegul Pelin
C) Bir doku gesidi D) Bir sistemin ger-
vicudumuzdaki geklestirdigi
farkli organlarin = _ bitiin gorevier,
yapisinda bulu- bu sistemde
- nabilir. bulunan organ-
' larin her biri
qu tarafindan ger-
ceklestirilebilir.
Ahmet Burak
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4 Eneriji , Protein
miktari miktar

. I

Zanrwan Zamran
| i
Bir hucrede gerceklesen cesitli olay-
lara ait grafikler yukarida verilmistir.

Buna goére, bu olaylarin gerceklestigi
organeller asagidakilerden hangisidir?

A) Ribozom Mitokondri
B) Mitokondri Ribozom
C) Kloroplast Lizozom
D) Lizozom Sentrozom
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Organel K

Ribozom +

+|+ |

Kloroplast | -

Sentrozom | + -

K ve L hucrelerinde bulunan organeller

(+), bulunmayan organeller (-) ile gos-

terilmistir.

Buna godre asagidaki ifadelerden

hangisi yanlistir?

A) Her iki hiicrede de protein sentez-
lenir.

B) L hucresi kendi besinini dretir.

C) K nin hucre zarnin disinda hicre
duvan bulunur.

D) K hiicresi besinini digardan alir.
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* Bulutlarin hareketlerini gekmek ve hava sicakhk-

larini élgmek igin yararlanihr.

» Uzaydaki gok cisimlerini ve yapisal ézelfiklerini
yakindan incelemek icin kullanihr.

+ Dinyanin her yerinde haberlesmeyi kolaylasti-
rirlar.

Yukarida kullamim alanian verilen uzay teknolo-
jisi agagidakilerden hangisidir?

A) Uzay mekigi B) Uzay teleskobu

C) Uzay istasyonu D) Yapay uydu
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GoOzlem evlerinin sehir merkezlerinden

uzakta kurulmasinin en 6nemli nedeni

asagidakilerden hangisidir?

A) Sehir merkezlerinin disinda 1sik kirliligi ol-
mamasi

B) Sehir merkezlerinin diginda cevre kirliligi
olmamasi

C) Sehir merkezlerinin disinda gurulta Kirlili-
gi olmamasi

D) Sehir merkezleri disinda insanlarin bu-
lunmamasi
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Bazi yapilar arasindaki iliski asagidaki gibi se-
matize ediliyor.

Sinir Sinir
hlcresi dokusu
Buna gore;

I. Semadaki en kucuk yap! sinir dokusudur.

Il. Beyin, sinir dokusundan daha fazla hucre
barindirir.

Ill. Sinir sistemi organlardan, organlar dokular-
dan, dokular ise hlcrelerden olusur.

sonuglardan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |l B) I ve lll
C)livell D) I, Il ve il
17-

I. Kullanilmayan yapay uydular

Il. Uzay bosgluguna yayilan roket pargalari
lll. Meteorlar
IV. Kuyrukiu yidizlar

Yukandakilerden hangileri uzay kiriliginin

nedenleri arasinda gésterilemez?

A) Yalniz | B) lvelV

C) livelll D) lllve IV
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Asagidakilerin hangisi, insanin agiz ici epitel
hiicreleri ve bitkinin gévde ucu hiicrelerinin
boliinmesinde ortak olarak gerceklesir?

A) Sentriyollerin eslenmesi
B) Kioroplastlarin gogalmasi
C) Aralamel olugmasi

D) Cekirdek bolinmesi
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Can, bir hiicredeki kalitim materyalini modeldeki NOT: Cevaplarinizi liitfen asagidaki tabloya yazi-
gibi giziyor. nz.
Hucre
% CEVAPLAR

o T 1-
e Gen 2-
2 3-
J X @Wﬂkeom 4
7\ :
DNA<- | 8 6-
-
Can’in modeline gore, asagidakilerden hangisi 8-
yanhstir? 9-
A) Hucre DNA'dan olugur. 10-
B) Kromozomdaki DNA sarmal yapil cift ipliktir. 11-
C) Genlerin yapisinda ¢ok sayida nukleotit vardir. 12-
D) Nukleotitler DNA'nin yapi birimidir. 13-
14-
15-
20+, . " . ; 16-
Bitki ve hayvan hiicrelerinin boliinmesi sirasin- 17-
da, gerceklesen bazi olaylar sekilde verilmistir. 18-
Kok hicresi Deri hiicresi 19-
20-

o | o

Cekirdek

bolunmesi i
bélinmesi

]

) ——(
Sitoplazma

bolunmesi

1 Cekirdek

Sitoplazma
bolunmesi

)]
L M Yeni hiucreler

Yeni hlicreler

Bitki ile hayvan hiicresinin boliinmeleri ara- Siire 40 dakikadir.Basarilar dilerim...

sinda, asagidakilerden hangisi farkhdir?

ALI UZUN - Fen Bilimleri Ogretmeni

A) Hucre bélinmesi 6ncesinde, organel ve si-
toplazma miktarinin artmasi

B) Cekirdek bélinmesinde kalitsal maddenin
ayrilmasi

C) Sitoplazmanin bogumianmasi
D) Birana hiicreden, iki yeni hiicrenin clusmasi



